

Патриотическое воспитание ребенка

<u>- это основа формирования будущего</u> гражданина.



Старшая группа №3

Чиган Светлана Борисовна Ишутина Елизавета Андреевна

<u>«Патриотическое воспитание</u> дошкольников»

Воспитать патриота своей Родины ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.



Патриотическое воспитание следует начинать с самого детства, с дошкольного возраста. Именно в эти годы у ребенка закладываются основы личностных ориентиров. Яркие воспоминания и впечатления, которые связаны с формированием патриотизма.

Одно из проявлений патриотизма – любовь к природе. Она определяется бережным отношением к ней, выражается в элементарной заботе о животных, в доступном труде по выращиванию растений. Большое значение имеют прогулки в лес, на реку, в поле. Они дают возможность познакомить детей с некоторыми правилами бережного отношения к природе. При ознакомлении с природой родной страны акцент делается на ее красоту и разнообразие, на ее особенности. Яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь и формируют у ребенка такие черты характера, которые помогут ему стать патриотом и гражданином своей страны.

Духовный, творческий патриотизм надо прививать с раннего детства. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Он прямо связан с личной духовностью человека, ее глубиной.

Приобщение к родной культуре может происходить через:

чтение сказок о хороших людях, чтение рассказов о природе родного края, обсуждение с детьми поведения и поступков персонажей, беседы о родной земле, чтение патриотической литературы, рассмотрение иллюстраций, посещение экскурсий, музеев и т.п.



Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

СЕКРЕТЫ ПО ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ДОШКОЛЬНИКОВ

- С самого раннего детства старайтесь приучать ребёнка бережно относиться к вещам, игрушкам, книгам. Объясните ему, что в каждую вещь вложен труд, много людей трудилось, чтобы сделать эту вещь.
- Старайтесь чаще посещать с ребёнком театры, музеи, праздничные мероприятия. Пусть он видит, как люди чтят память героев войны, героев труда, достижения города, значимые для всей страны.
- Воспитывая любовь к природе родного края и города, важно приучать дошкольника беречь природу, охранять её. Здесь важен пример родителей. Например, обращайте внимание ребенка на то, что уходя из леса, всегда нужно внимательно осмотреть его на наличие какоголибо оставленного после себя мусора.
- Привлекайте ребенка к выращиванию растений.

- Возьмите его на субботник по озеленению города, посадите дерево или цветы возле вашего дома.
- Расскажите ребёнку о памятниках, в честь кого они воздвигнуты, какое событие предшествовало этому. Выходные дни проведите с ребёнком, гуляя по достопримечательным местам города. Дети отлично улавливают эмоциональное состояние взрослых, поэтому не стесняйтесь проявлять свои впечатления и эмоции.
- Во время прогулки с ребёнком сделайте несколько фотографий. Совместное рассматривание семейного фотоальбома сближает всех членов семьи.



